

## Экспертное заключение

### Методические основы и концепция развития потребительской кооперации в регионе (на материалах Вологодской области)

#### 1. Новизна предполагаемого проекта (работы).

Предполагаемая научная новизна проекта представлена достаточно четко. Согласно заявке, она состоит в обосновании методики оценки эффективности функционирования организаций потребительской кооперации, а также методических подходов к обоснованию приоритетных направлений развития потребительской кооперации региона. Авторами также указана практическая значимость исследования, которая не вызывает сомнений.

#### 2. Научный уровень проекта (работы).

Научный уровень проекта выше среднего. Все участники коллектива имеют ученые степени кандидата экономических наук, имеется определенный научный задел по проекту, есть понимание состояния и тенденций развития экономики Вологодской области. Цель и задачи проекта, а также ожидаемые результаты работы представлены в достаточно развернутом виде. Участники проекта имеют публикации по близкой тематике, однако в недостаточно авторитетных изданиях – по большей части в сборниках конференций.

Авторы планируют использовать довольно большой спектр методов исследования, включая общенаучные методы, экономико-статистические методы обработки данных, SWOT-анализ, метод фокус-групп с привлечением руководителей и специалистов предприятий потребительской кооперации региона и другие.

#### 3. Приоритет авторства (наличие документов, подтверждающих авторство).

Документы, подтверждающие авторство, отсутствуют.

#### 4. Возможность освоения предлагаемых решений на территории Вологодской области.

Актуальность и значимость реализации представленного проекта для Вологодской области достаточно подробно прописана. Разработанные методические подходы и концепция развития потребительской кооперации могут быть реализованы на территории Вологодской области.

#### 5. Наличие ресурсов (технических, технологических, организационных) для достижения заявляемых научных результатов.

Детальное описание имеющихся технических, технологических и организационных ресурсов не представлено, однако, судя по характеру планируемой работы, предполагается, что коллектив располагает необходимыми ресурсами для достижения заявляемых научных результатов.



**6. Значение проекта (работы) в части влияния на формирование научных направлений, значимых для развития экономики, социальной сферы, образования и культуры региона.**

Согласно информации представленной в заявке, реализация проекта позволит повысить эффективность функционирования потребительской кооперации региона, обеспечит основу для формирования системы сбыта сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий Вологодской области. Значимость проведения научных работ по данной тематике, как в настоящее время, так и в дальнейшей перспективе, достаточно высока.

**7. Социальная значимость проекта (работы).**

Социальная значимость работы обоснована не в полной мере, однако можно предположить, что реализация проекта в целом окажет положительное влияние на социально-экономическое развитие муниципальных образований региона, в том числе посредством создания новых рабочих мест.

**8. Обоснованность и эффективность представляемых результатов, подтвержденных предварительными маркетинговыми исследованиями.**

Маркетинговые исследования, обосновывающие эффективность предоставляемых результатов, в заявке не представлены.

Критерии оценки	Оценочный показатель (от 1 до 10*)
Новизна предполагаемого проекта (работы)	9
Научный уровень проекта (работы)	8
Приоритет авторства (наличие документов, подтверждающих авторство)	1
Возможность освоения предлагаемых решений на территории Вологодской области	9
Наличие ресурсов (технических, технологических, организационных) для достижения заявляемых научных результатов	6
Значение проекта (работы) в части влияния на формирование научных направлений, значимых для развития экономики, социальной сферы, образования и культуры региона	8
Социальная значимость проекта (работы)	5
Обоснованность и эффективность представляемых результатов, подтвержденных предварительными маркетинговыми исследованиями	1

\* Для оценки проекта (работы) по каждому показателю применяется 10-балльная шкала (от 1 - проект (работа) не соответствует данному показателю до 10 - проект (работа) полностью соответствует данному показателю).

Проект (работа) соответствует предъявляемым требованиям.

Рекомендуется предоставление государственного научного гранта Вологодской области для финансирования научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ студентов, аспирантов, научных работников, научных коллективов в размере 500 тыс. рублей.

Эксперт  
Инженер-исследователь  
ФГБУН ВолНЦ РАН

М.П.



И.А.Секушина